

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 46-й № 140 (9788)

15 июня

Суббота

1963

ЦЕНА
года

2 КОПЕЙКИ

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

На машине ЗИЛ-555, которую обслугивает Алексей Ястеров, написано, что водитель завоевал высокое звание ударника коммунистического труда.

20 лет работает шофером Алексей Ястеров. Он перевозит раствор и бетон на строительные площадки, участвует в строительстве промышленных объектов нашего города.

Сейчас самосвал Ястерова совершил рейс от бетонно-расторожного узла на строительные объекты никелькомбината. Ежедневно водитель выполняет сменные задания на 130—140 процентов.

А после работы Алексей Ястерова можно встретить в одной из школ нашего города, где ударник коммунистического труда помог школьникам ремонтировать здание.

С передовика берут пример его товарищи.

Е. Майстренко, начальник автотранспортной конторы № 13.

руководит Виктор Бастьянов, на предприятиях истройках города, например, широко развернулось движение за сокращение затрат времени на выпуск каждой единицы продукции, за пересмотр расценок. Характерно, что гвардейцы труда не замыкаются в ведомственных рамках, а свои достижения, свой опыт стремятся сделать достоянием всех.

Наша партия очень высоко оценивает движение за коммунистический труд и дела его участников.

— Ударники и коллеги коммунистического труда, — говорил товарищ Н. С. Хрущев в своем выступлении на заключительном заседании Всероссийского совещания по промышленности и строительству, где присутствовали также и участники Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд, — это опора партии в борьбе за технический прогресс, это, разумеется, знаменосцы нашего движения к коммунизму.

Высокая оценка дел участников славного патриотического движения вызывала у них новый прилив сил. Но это не значит, что теперь можно ослабить к нему внимание.

В организации соревнования за коммунистический труд все еще очень много недостатков. Возьмем, к примеру, вагонное дело станции Орск. Известно, что этот коллектив одним из первых в городе встал под знамена коммунистического труда. Сейчас высокое звание коммунистических здесь завоевали уже многие бригады. Звание ударников коммунистического труда присвоено тут также десяткам передовых производств.

На счету разведчиков будущего много славных начинаний, имеющих большое государственное значение. По инициативе бригады формовщиков с Южуралмашзавода, которой

ТРЕСТА «НЕФТЕПРОВОДМОНТАЖ».

МОЛОДЫЕ, РЕБЯТА! — ГОВОРЯТ СТАРШИЕ

ПРОРАБ ТОВ. МЮЛЛЕР (СЛЕВА ВТОРОЙ). — ЕС-

ЛИ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ТАК БУДЕМ РАБОТАТЬ НА ЛИНИИ БУХАРЫ — УРАЛ, ТО ГАЗ СКОРО БУДЕТ В ОРСКЕ.

ГАЙСКИЕ ВАСТЬЯНОВЦЫ

Строителям треста «Южуралмажстрой» по душе пришелся почин формовщика Виктора Бастьянова. В коллективах управлений завода железобетонных изделий, управления механизации новаторы настойчиво ищут неиспользованные резервы, пересматривают нормы и расценки.

Одной из первых в тресте почин Бастьянова поддержала бригада Валентины Одношевской с завода железобетонных изделий.

Этот коллектив решил на 7 процентов снизить затраты времени на изготовления мозаичных ступеней. Руководство завода поддержало инициативу бригады. И вот на днях, когда подсчитали итоги работы, то оказалось, что бригада, на 140 процентов выполняя сменные задания, уже сэкономила свыше 200 рублей.

По примеру передовой бригады почин Бастьянова поддержали еще 40 работников треста. Это позволит сэкономить десятки тысяч нормо-часов и немало государственных средств.

И. Захаров,
пос. Гай.

торов комбината производственных предприятий. Десятки благодарностей записаны в их трудовых книжках. С ветеранов труда берут пример стропальщики Михаил Ефремов, Петр Африн, Геннадий Вавилов и другие.

Медленно подается состав с лесом. Стропальщики быстро подготавливают приспособления, трости, крановщики Иван Дмитриевич Лебедев, ветеран труда. Более тридцати лет управляет Иван Дмитриевич сложным агрегатом.

За 30 лет кран не раз подвергался модернизации. Из парового он стал дизельным. Затем вместо дизелей поставили мощные электродвигатели.

Все это время повышал свои знания и машинист Лебедев. Он изучал котлы и паровые двигатели, потом переквалифицировался на дизелиста, освоил электрооборудование.

Любовь к своему делу машинист Лебедев привил и другим членам коллектива. Сменщиком у него — Маркел Гурьянович Чернояров. Он чуть позже Ивана Дмитриевича сел за пульт управления крана. Вместе с Лебедевым он участвовал в строительстве всех крупнейших предприятий города.

Можно быть уверенными: когда работает Лебедев, выгрузка будет произведена в срок.

Т. Каморин.



К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Для советских людей труда все более превращается из средства существования в первую потребность. Сознательное отношение трудающихся к своему долгу проявляется в творческом подходе к делу в постоянных поисках способов повышения производительности труда, в стремлении при меньших затратах производить больше продукции.

Но одним из самых ярких проявлений высокой сознательности советских людей является соревнование за коммунистический труд, вобравшее в себя все лучшее, что рождено творчеством масс.

В движении за коммунистический труд нашел яркое выражение ленинский принцип колlettivизма — один за всех, все за одного. В нем органически сочетается борьба за достижение наивысшей производительности труда с воспитанием нового человека, оно воедино связывает труд, учение, быт, помогая воспитывать черты человека коммунистического общества.

Нет такого предприятия в нашем городе, где бы не было участников соревнования за коммунистический труд. В нем участвуют машиностроители и горняки, нефтяники и строители, работники предприятий легкой и пищевой промышленности. Под знамена этого славного движения встали уже многие тысячи рабочих и специалистов городских заводов, фабрик и строек.

На счету разведчиков будущего много славных начинаний, имеющих большое государственное значение. По инициативе бригады формовщиков с Южуралмашзавода, которой

закончился трудовой день, хорошо по- троились колектив третьего участка управления № 1

ПРОРАБ ТОВ. МЮЛЛЕР (СЛЕВА ВТОРОЙ).

— ЕС-

ЛИ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ТАК БУДЕМ РАБОТАТЬ НА



В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ строителей состоялся пятый пленум Орского горкома КПСС.

С докладами на пленуме выступили: «Об усилении руководства цеховыми партийными организациями и партийными группами» — первый секретарь горкома КПСС В. Л. Гусаков, «О росте рядов КПСС и работе с молодыми коммунистами в городской парторганизации» — заведующий организационным отде-

ДОЛГ КОММУНИСТА — БЫТЬ ВОЖАКОМ

лом горкома КПСС С. Н. Поташкин.

В прениях по докладам приняли участие секретари парткомов и партбюро предпринятий и строек города, секретари цеховых парторганизаций и партгрупп. На пленуме выступил секретарь

Оренбургского промышленного обкома КПСС Н. П. Мараев.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые решения.

Сегодня газета публикует материалы пятого пленума Орского горкома КПСС.

КОНКРЕТНО И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО РУКОВОДИТЬ ЦЕХОВЫМИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМИ И ПАРТГРУППАМИ

Из доклада первого секретаря горкома КПСС В. Л. ГУСАКОВА

Труженики промышленности и строительных организаций города ознаменовали годы семилетки заметными успехами в работе. Среднегодовой рост производства за этот период составил 10 процентов, что несколько превышает первоначально запланированный уровень. За истекшие четыре года оране выдали сверхплановой продукции более чем на 46 миллионов рублей, почти на 4 миллиона рублей снижена себестоимость. На предприятиях города дважды выпуск ряда новых видов продукции, многое сделано в области внедрения новой технологии и передовой технологии. Строители в результате индустриализации работ резко сократили сроки сооружения промышленных объектов и жилых домов. Неплохие производственные показатели достигнуты и за пять месяцев нынешнего года: перевыполнены государственный план по выпуску валовой продукции, по производительности труда и другим важнейшим показателям.

На предприятиях Орска ширится соревнование за выпуск сверхплановой продукции в счет 30 российских миллиардов. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий дали слово выдать за семилетку сверхплановой продукции на 105 миллионов рублей. Это является нашим вкладом в общее дело.

Наши достижения за четыре года семилетки, реальность которых признается обязательством определяются, в первую очередь, возросшим уровнем политической и организаторской работы партийных организаций предприятий и строек города. Выполняя указания Коммунистической партии и Советского правительства, парторганизации повседневно направляют внимание коммунистов, всех тружеников на решение важнейших задач. Основной деятельность парткомов и партбюро стала живая организаторская и воспитательная работа в коллективах, оживление деятельности цеховых парторганизаций, партийных групп на производстве.

Докладчик подробно останавливается на опыте партийной организации завода имени Чкалова, работы которой характеризуется целесустребленностью и конкретностью, умением направить усилия хозяйственного руководства, всех коммунистов на решение коренных производственных вопросов: выполнение плана, достижение строгого ритма в работе, укрепление экономики. Именно поэтому коллектив нефтяников из года в год, из месяца в месяц успешно справляется с выполнением государственного плана.

В тесной взаимосвязи с цеховыми парторганизациями и пар-

тийными группами строят свою работу партийные бюро завода строительных машин и швейной фабрики № 2.

Составной частью первичной парторганизации является партийная группа, члены которой, находясь ближе всего к производству, призваны всей своей деятельностью способствовать решению тех задач, которые стоят перед парторганизацией в целом. Там, где хорошо работают цеховые парторганизации и партгруппы, как правило, досрочно выполняются задания семилетки, расстает производительность труда, ширится движение за коммунистический труд.

После ноябрьского Пленума ЦК КПСС первичные партийные организации города стали больше уделять внимания руководству цеховыми парторганизациями и партгруппами, совершенствовать их стиль и методы работы. Это относится, в первую очередь, к партийным комитетам никелькомбината, Южуралмашзаводе, завода имени Чкалова. Работа, проводимая горкомом КПСС, парткомами и партбюро в этом направлении, приносит ощутимые результаты.

Во главе партийных групп стоят, как правило, активные коммунисты, пользующиеся большим авторитетом и зарекомендовавшие себя с лучшей стороны.

В плавильном цехе никелькомбината партгруппоргом работает тов. Фадеев, за плечами которого большой жизненный опыт. Он хорошо знает людей, обладает большой силой убеждения. На комбинате хорошо работают партгруппы, руководимые тов. Скворцовыми, Емельяненко, Орловым. На Южуралмашзаводе умелым организатором соревнований за успешное выполнение важнейших заказов тяжелой индустрии показали себя члены партийной группы тов. Бурмистрова из первого механоборчного цеха.

Вместе с тем необходимо отметить, что имеются у нас и такие партийные группы, творческая активность которых невелика.

На первичных парторганизациях, на партгруппах лежит большая ответственность за воспитание людей, за расширение сферы и повышение уровня идеологической работы в коллективах. В этом отношении показательен пример парторганизации дробильно-агломерационного цеха № 1 никелькомбината (секретарь партбюро тов. Перепелицын), которая ведет большую воспитательную работу среди тружеников, использует все средства идеиного воздействия. Систематическая воспитательная работа, проводимая в цехе, резко подняла авторитет парторганизации. За последнее время здесь 10 рабочих ведущих профессий пришли кандидатами в члены партии.

Большую воспитательную работу среди тружеников проводят парторганизации третьего пеха завода имени Чкалова (секретарь тов. Мытко), структур управления № 14 в тресте «Жилстрой» (секретарь тов. Стажкина), ремонтных цехах локомотивного депо (секретарь тов. Давыдов) и многие другие.

Активное участие в этом боль-

шом деле принимают и партгруппы. Партгруппа ДАЦ-2 никелькомбината, возглавляемая тов. Филимоновым, не ограничивается воспитанием трудающихся в своем коллективе. Члены партгруппы шефствуют над школой, добиваются высокой успеваемости всех учащихся.

Городская парторганизация напомнила ценный опыт руководства деятельности цеховых парторганизаций и партгрупп, но в этой важной области имеется еще ряд серьезных недостатков и упущений. Слабо осуществляется руководство цеховыми парторганизациями на заводе металлоконструкций (секретарь партбюро тов. Бондарев). Такое же положение имеет место на заводе по обработке цветных металлов, в трестах «Жилстрой» и «Южуралтяжстрой», на заводе синтетического спирта. Мало внимания воспитанию молодежи уделяют цеховые парторганизации и партгруппы на Южуралмашзаводе. Неудовлетворительно работают с молодежью первичные парторганизации «Башсантехмонтажа» и «Востокметаллургмонтажа».

Совершенно правильно, подчеркивает докладчик, в журнале «Партийная жизнь» отмечалось недавно, что парткомы и партбюро предприятий, горком КПСС еще недостаточно руководят цеховыми парторганизациями и партгруппами, что горком до последнего времени не замечал серьезных недостатков в этом важном деле.

Горком КПСС, парткомы и партбюро должны сделать правильные выводы из этой критики и решительно улучшить руководство цеховыми парторганизациями и партгруппами, направить всю их деятельность на успешное решение задач коммунистического строительства.

Улучшать работу с молодыми коммунистами

Из доклада заведующего орготделом горкома КПСС С. Н. Поташкина

В Программе КПСС подчеркивается, что в период развернутого строительства коммунизма еще более повышается роль и ответственность членов партии. Выполняя это программное требование, партийные комитеты и бюро, первичные парторганизации города стали больше заботиться о воспитании нового пополнения партии, об оказании вступившим в КПСС помощи в приобретении партийной закалки, повышении их производственной активности. Укрепилась связь партийных организаций с беспартийными массами, принятые действенные меры по отбору в ряды партии лучших рабочих, инженерно-технических работников, интеллигенции. В проведении этой работы большое значение имеет деятельность инспекторской комиссии горкома КПСС по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию и первоначальных дел.

За пять месяцев текущего года городская партийная организация приняла в свои ряды 417 товарищей, в том числе 279 рабочих. Практика показывает, что там, где партийные организации работают хорошо, где коммунисты показывают пример в труде и общественной жизни, там ряды партии пополняются за счет лучших, преданных делу партии беспартийных активистов. Это хорошо видно на примере работы парторганизаций новой швейной фабрики (секретарь тов. Тарасов) и другие. Подобные факты свидетельствуют о том, что эти парторганизации слабо ведут партийно-политическую работу в масштабах, несколько оторвались от них, их воспитаний и целиной

респартийного актива.

Вопросами роста партийных рядов, расстановки коммунистов на решающих участках производства, воспитания молодых членов партии нужно заниматься постоянно. Партийные организации должны последовательно уделять внимание делу регулирования роста рядов партии. Бюро горкома КПСС считает неформальным положение, сложившееся в первом квартале на никелькомбинате: парторганизация предприятия принимала кандидатами в члены КПСС очень мало рабочих ведущих профессий. Неудовлетворительно ведется работа по отбору в партию лучших людей в парторганизациях теплозаводоцентрали № 1 (секретарь партбюро тов. Чернышев), станции Орск (секретарь партбюро тов. Жилков), завода синтетического спирта (секретарь партбюро тов. Фролов).

Во многих первичных парторганизациях мало уделяют внимания правильному оформлению документов вступающих в ряды партии, допускают в этом деле небрежность. Такие факты совершенно неперmissible. Имеют место отступления от требований Устава КПСС и в отношении рекомендаций.

Важнейшая задача партийных организаций состоит в усилении работы с молодыми коммунистами, их воспитании и целиной

закалки. Вновь принятые должны быть всегда на виду у парторганизации, иметь продуманные партийные поручения, в выполнении которых им необходимо оказывать помощь. Люди растут на практической работе.

Положительных примеров такого рода у нас немало, однако в некоторых партйных организациях молодых коммунистов не вовлекают в активную работу, что отрицательно сказывается на их росте. Имеют место факты просрочки кандидатского стажа в партийных организациях теплоэлектроцентрали № 1, завода строительных машин, комбината производственных предприятий, треста столовых и других. Это свидетельствует о том, что в отдельных парторганизациях ослабили воспитательную работу с кандидатами в члены КПСС.

Необходимо, чтобы для кандидатов партии и молодых коммунистов создавались кружки по изучению Устава КПСС. Нужно воспитывать у коммунистов чувство ответственности за порученное дело, непримиримость к недостаткам. Особое внимание должно быть обращено на соблюдение партийной дисциплины. Нельзя проходить мимо фактов неправильного поведения коммунистов в быту и на работе.

Горком КПСС и первичные парторганизации призваны принять все меры к тому, чтобы за счет роста рядов КПСС улучшить качественный состав городской парторганизации.

МАСС, ОРГАНИЗАТОРОМ ТРУДОВЫХ ПОБЕД!

ГЛАВНОЕ — ИНИЦИАТИВА

Из выступления тов. ХАРЛАМОВА — секретаря парткома треста «Орскпромстрой»

Первичные партийные организации нашего треста — а они имеются у нас в каждом строительном и специализированном управлении — выступают настоящими вожаками и организаторами масс. На их счету много хороших дел. По их почину, например, на строительных площадках треста широкое развитие получило движение за коммунистический труд. Сейчас в нем у нас участвует около 120 бригад, в которых насчитывается свыше 3,5 тысяч рабочих, 14 бригадам и участкам уже присвоено звание коммунистических. Почетные дипломы вручены также десяткам передовых производственников.

Коммунисты выступили организаторами массового похода за знаниями, за овладение смежными профессиями. В истекшем учебном году число слушателей в кружках и политехниках системы политического просвещения возросло, например, почти в два раза. Подавляющее большинство рабочих владеет теперь двумя — тремя профессиями.

Боеспособность первичных парторганизаций неуклонно растет. Об этом можно судить, например, по опыту работы парторганизации участка «Стальмонтаж». Еще не так давно этот участок был в числе отстающих. Коммунисты задались целью вывести его из прорыва, подтянуть до уровня передовых. И они добились своего. Сейчас стальмонтажники успешно справляются со своими задачами.

Неуклонно повышается активность партитных групп на стройках треста. Их у нас создано 12. Особенно хорошо работают партгруппы, возглавляемые тт. Золотовым и Добрыниным.

Авторитет парторганизации возрастает

Из выступления тов. БЕЗРУКОВА — секретаря парторганизации строительного управления № 26 треста «Жилстрой»

Решения ХХII съезда КПСС в ноябрьском Пленуме Центрального Комитета партии внесли много нового в практику работы нашей партийной организации. Мы стали значитльно конкретнее и целеустремленнее решать производственные вопросы, больше уделяя внимания идеологической работе среди трудающихся. Заметно возросла также творческая активность наших коммунистов. Члены партии тт. Артамонов, Аллатов, Воронян и другие служат для беспартийных примером во всем — в работе, учебе, в быту. Авторитет парторганизации повысился.

Возросла та же трудающихся в

В СОСТАВЕ нашей партгруппы — восемь коммунистов и два кандидата в члены партии. Все они трудаются на решающих участках производственных.

Партгруппа уделяет большое внимание главным вопросам, связанным с повышением производительности труда, с внедрением передовых методов, новой технологии и технологии, с наследием высокой культуры на всех участках, во всех бригадах. Эти вопросы, по существу, не сходят у нас с повестки дня.

Можно привести такой пример. Одно время на нашем участке наблюдалась перерасход машинальных материалов и химикатов. Особенно много расходовалось сверх нормы кальцинированной соды и серной кислоты. Это отрицательно сказалось на технико-экономических показателях работы участка. Коммунисты партгруппы решили начать поход за экономию. На открытом партайоне собрании мы тщательно разобрали причины, которые вели к

В НАШЕЙ ПАРТГРУППЕ

Из выступления тов. ЕМЕЛЬЯНЕНКО — партгруппора второго цеха никелевого комбината

перерасходу материалов, наметили конкретные мероприятия по их устранению. Во всех бригадах были проведены беседы, посвященные вопросам экономики. Рабочие активно отклинулись на призыв коммунистов, зруко включились в поход за улучшение экономических показателей. И результаты не замедлили скажаться. Сейчас участок работает без убытков, ежемесячно экономит материалы и химикаты.

Много внимания уделяет партгруппа и идеологической работе среди гидрометаллургов, воспитанию их в духе высоких требований морального кодекса строителя коммунизма.

Некоторое время назад в семье специалистов.

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Из выступления тов. ВАЩЕНКО — секретаря парткома треста «Жилстрой»

Первичные партийные организации строительных управлений нашего треста настойчиво и последовательно выполняют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Они многое делают для развития социалистического соревнования, для повышения темпов строительно-монтажных работ.

Возьмем парторганизации строительного управления № 14. Коммунисты здесь повседневно вникают в вопросы строительства, в экономику. По их инициативе на строительных площадках управления проведена, например, большая работа по внедрению бригадного хозяйственного расчёта. На новых — хозрасчетных — началах сейчас трудится все семь комплексных бригад. Хозрасчет дает большую практическую отдачу. Ежемесячно бригады экономят много строительных материалов.

Большая работа по внедрению бригадного хозяйственного расчёта. На новых — хозрасчетных — началах сейчас трудится все семь комплексных бригад. Хозрасчет дает большую практическую отдачу. Ежемесячно бригады экономят много строительных материалов.

Так же конкретно, целеустремленно решают все вопросы и убытки.

БОЕВЫЕ ОРГАНИЗАТОРЫ

Из выступления тов. ЕЛЕТИНА — бригадира комплексной бригады треста «Орскпромстрой»

Наша бригада — комплексная. В ее составе около 30 рабочих. Почти каждый из них владеет двумя-тремя специальностями. Мы выполняем своими силами все основные строительные работы.

Много хороших дел на счету

бригады. Достаточно сказать, что сейчас наша бригада работает в счет 1966 года. В числе первых мы встали под знамя коммунистического труда и выполняем принятые обязательства.

Лучшей бригады, инициатором, всех добрых начинаний у нас является партийная группа. Она

состоит из шести коммунистов. Это самые уважаемые люди в бригаде. По их инициативе в бригаде развернулось движение

за внедрение комплексной системы организаций труда, за овладение смежными профессиями.

Они первыми призвали строителей трудиться по-новому, по-коммунистически.

Партийная группа выступает организатором соревнования за успешное выполнение заданий, за повышение качества строительно-монтажных работ, снижение их себестоимости, за высокую культуру строительства. Она многое делает и по воспитанию строителей в духе высоких требований морального кодекса строителя коммунизма.

Орский рабочий

15 июня 1963 г. 3 стр.

ПОВСЕДНЕВНО, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО

Из выступления тов. КЛЮШИНА — секретаря парткома ЮУМЗ

На нашем заводе — десятки цеховых парторганизаций, десятки партитных групп. Они имеются на всех решающих участках производства, во всех ведущих отделах.

Выполняется решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, партком повседневно, целеустремленно проводятся политинформации, хорошо работают агитаторы. Причем, беседы, которые проводятся агитаторами и политинформаторами, тесно увязываются с текущими производственными делами цехового коллектива, с задачами, которые стоят перед цехом. Партигруппы поддерживают пускемой продукцию.

Секретарей цеховых парторганизаций и партгрупп постепенно приглашают на заседания парткома, привлекают их к подготовке вопросов, которые выносятся на обсуждение этих заседаний, к подготовке и разработке других мероприятий. Регулярно проводятся специальные семинары, на которых вожаки партитных коллективов знакомятся с практикой внутрипартийной работы, обмениваются опытом. На семинарах с докладами и лекциями выступают, обычно, руководящие работники завода. Члены партитного комитета.

Боеспособность цеховых парт-

организаций и партгрупп на заводе неуклонно растет. Растет и практическая отдача в их работе. Об этом свидетельствует тот факт, что показатели работы завода улучшаются.

Сейчас мы стремимся повысить роль парторганизаций и партгрупп в решении идеологических вопросов. Мы сосредоточиваем их внимание на улучшении работы среди молодежи, в общежитиях. Повысим значение цеховых парторганизаций и партитных групп в деле приема в партию, в разборе персональных дел.



Машиностроители выбывают из игры

Мы уже рассказывали о том, как остро складывается борьба на проходящих сейчас соревнованиях на кубке области по футболу. Достаточно вспомнить матч между футбольистами нашего «Металлурга» и новотроицким «Химиком» — матч, длившийся 240 минут и закончившийся непрекращающей победой оранч.

Столк же остро протекала встреча футбольистов никелькомбината и Южуралмашзавода. И здесь первый день борьбы не выявил сильнейшего. Ничего не давали и дополнительные 30 минут: счет никому из соперников открыть не удалось. Это было 10 июня на стадионе спортивного клуба

«Южный Урал».

А на следующий день, 11 июня, команды вновь вышли на зеленое поле: для выявления победителя была назначена перерывка.

С первых же минут завязывается напряженная борьба. Высокий темп: Сильные атаки. Частые удары по воротам... Но ничто не влияет на результат.

На одной из команд не принесла успеха и первая 15-минутка второй половины встречи. Лишь на 20 минуте был забит гол.

Неудача не охладила авангардовцев. Они бросаются в атаку, стремясь уравнять игру.

это не приносит успеха: никельщики надежно охраняют свои ворота. Больше того, они продолжают атаковать. Одна из атак вновь завершается голом.

В итоге — 2:0 в пользу футбольистов никелькомбината.

Таким образом, команда Южуралмашзавода выбыла из дальнейшей борьбы. Право продолжать ее сохранили за собой команды никелькомбината и завода имени Чкалова.

Команда, которая уйдет с поля победителем, выступит в финале кубка 16 июня в г. Оренбурге.

А. Васильев.

У ВОЛЕЙБОЛЬНОЙ СЕТКИ

С 6 по 10 июня в нашем городе проводились зональные соревнования областного совета ДСО «Труд» по волейболу среди мужских и женских команд. В них приняли участие 15 команд — 8 мужских и 7 женских. За первенство боролись волейболисты Орска, Новотроицка, Медногорска, Гайя.

Среди мужских команд наиболее подготовленной оказалась команда никелькомбината. Она и завоевала первое место. На втором — металлурги Новотроицка, на третьем — спортсмены завода имени Чкалова.

В турнире женских команд успешно выступили волейболистки спортивного клуба «Южный Урал». Второе место заняли также представительницы нашего города — спортсменки завода имени Чкалова.

Команды, занявшие в зональных соревнованиях первые и вторые места, примут участие в финале первенства областного совета «Труд». От нашего города в Оренбург отправятся мужская команда никелькомбината и две женских команды — спортивного клуба «Южный Урал» и завода имени Чкалова.

М. Храпунович.

главный судья соревнований.

ДВА ПОБЕДИТЕЛЯ

Закончились игры на первенство области по шахматам среди спортсменов предприятий металлургии. Первое и второе места поделили между собой приглашенные для участия в турнире мастер спорта орчанин А. Афанасьев и кандидат в мастера челябинец В. Васильев. Они набрали по 7,5 очка в десяти сыгранных партиях. Третье место осталось за мастером спорта горьковчанином В. Дорошкевичем, отставшим от победителей на пол очка. Далее следуют кандидат в мастера А. Острожский (Ростов-на-Дону) и первворазрядник В. Евдокимов — из Новотроицка. Они сумели набрать по 6,5 очка.

Эти результаты свидетельствуют о напряженной борьбе, сложившейся в турнире, о росте мастерства спортсменов-металлургов.

Хочется отметить успех юниора В. Фирсова и представителя Новотроицка В. Евдокимова. Они завоевали право на получение звания кандидатов в мастера.

Турнир закончился, но никто из шахматистов, не «сложил оружия». Спортсмены готовятся к предстоящему матчу городов Южного Урала. За шахматные столики сядут и орские спортсмены. Хочется надеяться, что они и в этих соревнованиях будут в числе сильнейших.

М. Шулягин,
судья республиканской категории.

ХОЧЕТСЯ ПОДДЕРЖАТЬ

СТАРЫЙ СОСЕД

СТАРЫЙ СОСЕД